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Seule la calculatrice est autorisée
Il vous est demandé d'apporter le plus grand soin a la présentation de votre copie

Toute information calculée devra étre justifiée

Une entreprise fabrique deux produits PF7 et PF2 a partir de deux matiéres premiéres
MI et M2. Le processus de fabrication se présente comme suit :

- Dans un premier temps ; M1 et M2 sont associées dans 1’atelier n° 1 pour donner un produit
intermédiaire PJ qui est stocke ; - o
- En sccond lieu; PI est ceuvré dans ’atelier n°2 d’ou sortent les produits finis.

La fabrication du produit PF] a donné naissance a un déchet, sans valeur, nécessitant
mn traitement avant évacuation-colitant-2-1*entreprise 45 000 DH:1.es frais-de son évacuation
ont été estimés & 27 000 DH. ; ‘

La fabrication du produit PF2 s’est accompagnés de 1’obtention d*un sous — produit
vendu 2 85 000 DH. La commercialisation de cs sous — produits-a été rendue possible aprés
un traitement complémentaire cofitant & ’entreprise 25 000 DH. Les frais de livraison
concernant ce sOus produit ont ¢t€ estimés 2 18 000 DH.

¥N.B:- On utilise la méthode du coiit unitaire pondéré de fin de période pour valoriser les

(

sorties de stocks. _
- Arrondir éventuellement les cotts unitaires a trois chiffres aprés la virgule, par

défaut.

Lactivité de ’entreprise pendant le mois de mai est résumée dans les donnés suivantes.
o Stocks en début de mois

Matiére premiére M1 :36 000 kg & 21,000 DH le kg

Matiére premiére M2 : 54 000 kg & 26,100 DH le kg
Produit intermédiaire P : 50 000 kg 2 26,960 DH le kg
Produit fini PF1 120000 kga 36,115 DH le kg
Produit fini PF2 :40 000 kg 4 42,115 DH le kg

s Enptrées du mois

Matiére premiére M1 : 72 000 kg au prix d’achat de 22 DH le kg.
Matiére premiére M2 : 18 000 kg au prix d’achat de 21,200 le kg,
Produit intermédiaire PI : 150 000 kg.
Produit fini PF1 . 60 000 kg.
Produit fini P¥2 : 120 000 kg.
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e  Sorties du mois
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Matiére premiere M1  : 90 000 keg.
Matiére premiére M2  : 60 000 kg.
... _Produitintermédiaire PI: 60 000 kg pour PF1 et 120000 kg powr PF2. = ..
~Produit fini PF1 : 50 000 kg au prix de vente de 38 DH le kg
Produit fini PF2 : 130 000 kg au prix de vente de 45 DH le kg.
s=—we—- % Stocks epfindemois - - )

" Aucune différence d’inventaire n’a été constatée.
e Main-d’ceuvre directe

Atelier 1 : 18 000 heures a 25 ,000 DH/H
Atelier 2 : 18 000 heures a 20,000 DH/H pour PF1.
36 000 heures pour PF2 pour une valeur globale de 960 000 DH.

° Charges indirectes
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Approvisionnement | Atelier 1  Atelier 2 Distribution
Totaux définiiifs : 1 239 600 45 000 570 000 413 100 211 500
U0 ou assiettes de frais ~—— - | ~~"*1 KG acheté 1 KGeutilisé or 1 H de MOD= |~ 100 DH 1de :
- ' CPPV

(1) Cofit de production des produits vendus

Le total de 1239 600 ne comprend pas les amortissements des frais d’établissernent, dont
I’annuité s’éléve a 145 200 DH ; par contre, il comprend la rémunération & § % 1’an du capital
de I’entreprise, qui s’éléve.a 600 000 DH.

De plus, en ce-qui concerne les constructions,ce total comprend leur « charge d’usage » et

non les amortissements de la comptabilité générale ; ces derniers ont été ainsi calenlés pour

I’année : b e
P 5 % de 3 600 000 = 180 00Q,
alors que la charge d’usage annuelle a été ainsi évaluée :

3 600 000 /25 =144 000

, Enﬁq, a une provision pour grosses réparations d’un montant annuel de 240 000 DH s’est -
substituée en comptabilité analytique (dans les charges indirectes) une « charge étalée » de

300 000 DH.

Travail demandeé
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1° Présentez tous les calculs nécessaires conduisant & la détermination des résultats
analytigues ' :
_2° Etablir la concordance avec le résultar de la comptabilité générale .



